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8. Wahlperiode 04.06.2025

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Muhsal (AfD)

und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Justiz, Migration und Verbraucherschutz

Anhangige Gerichtsverfahren sowie BuBgelder und Strafen mit Bezug zu Corona-
MaRnahmen in Thiiringen

Die mit Bezug zur Erkrankung COVID-19 beschlossenen Maflnahmen haben auch heute noch Auswirkun-
gen auf die Justiz in Thiringen. Bei Gerichten in Thiringen sind laut Medienberichten nach wie vor Verfah-
ren mit Bezug zur Coronamafinahmenpolitik anhangig.

Das Thiringer Ministerium fiir Justiz, Migration und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 8/700
vom 11. April 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 4. Juni 2025 beantwortet:

1.

Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamaflnahmenpolitik sind nach Kenntnis der Landesregierung
an den Verwaltungsgerichten in Thiringen derzeit noch anhangig (bitte nach Verwaltungsgerichtsbezir-
ken aufschlisseln)?

Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamaf3nahmenpolitik sind nach Kenntnis der Landesregierung
am Thuringer Oberverwaltungsgericht derzeit noch anhéangig?

Wie viele Verfahren mit Bezug zur CoronamalRnahmenpolitik sind nach Kenntnis der Landesregierung
an Thiringer Amtsgerichten derzeit noch anhangig (bitte nach Gerichten aufschlisseln)?

Wie viele Verfahren mit Bezug zur CoronamafRnahmenpolitik sind nach Kenntnis der Landesregierung
an Thiringer Landgerichten derzeit noch anhangig (bitte nach Gerichten aufschlisseln)?

Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamaflnahmenpolitik sind nach Kenntnis der Landesregierung
am Thuringer Oberlandesgericht derzeit noch anhangig?

Wie lange dauern nach Kenntnis der Landesregierung Verfahren mit Bezug zur CoronamafRnahmenpo-
litik an Gerichten in Thuringen im Durchschnitt?

Antwort zu den Fragen 1, 2, 4 bis 7:
Die Fragen 1, 2, 4, 5, 6 und 7 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Statistische Daten zu gerichtlichen Verfahren der Verwaltungsgerichte, des Thiringer Oberverwaltungsge-
richts, der Amtsgerichte, der Landgerichte und des Thiringer Oberlandesgerichts werden auf der Grund-
lage von bundesweit einheitlich abgestimmten Justizgeschaftsstatistiken erhoben. Im Rahmen dieser
Statistiken findet keine Kennzeichnung von Verfahren mit Bezug zur Coronamafnahmenpolitik statt. In-
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folgedessen liegen keine statistischen Daten Uber die Zahl etwaig noch anhangiger Verfahren oder zur
durchschnittlichen Verfahrensdauer vor.

Eine Ermittlung tGber eine handische Prifung und Auswertung ware mit einem vertretbaren Aufwand nicht
mdglich. Bei den von der Fragestellung umfassten Gerichten waren am 31. Dezember 2024 insgesamt
etwa 40.000 Verfahren anhangig.

3. Wie viele Verfahren mit Bezug zur Coronamafinahmenpolitik sind nach Kenntnis der Landesregierung
am Thiringer Verfassungsgerichtshof derzeit noch anhangig?

Antwort:
Der Landesregierung sind keine der Fragestellung entsprechenden Verfahren bekannt.

8. Wie viele Bulgeldbescheide, Strafbefehle und Gerichtsurteile sind nach Kenntnis der Landesregierung
im Zeitraum vom 1. Marz 2020 bis zum 1. April 2025 aufgrund von VerstéRen gegen infektionsschutz-
rechtliche Gesetze, Verordnungen oder Anordnungen erlassen worden (bitte nach Monaten aufschlis-
seln)?

Antwort:
Entsprechende statistische Daten liegen nicht vor.

Meil3ner
Ministerin
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